

	Сегодня	+ / -	Годовой макс	Годовой мин
Доллар	30.29	+0.09	34.03 (5 июня 2012 г.)	28.94 (28 марта 2012 г.)
Евро	40.36	-0.07	42.24 (5 июня 2012 г.)	38.41 (17 марта 2012 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

## Цена вакансии. Торг уместен

Службам занятости дано право мониторить уровень зарплат на предприятиях и в организациях

Валентина СМЕРНОВА

В областном центре Среднего Урала на начало 2013 года – самая мизерная за последние 20 лет безработица. Средняя заработная плата в рамках сегодняшнего банка вакансий Екатеринбургского центра занятости (ЕЦЗ) не превышает 25 тысяч рублей. Но десять процентов предпринимателей предлагают приглашаемому работнику зарплату ниже официально установленного областного уровня прожиточного минимума.

Как рассказала на состоявшейся вчера конференции в пресс-центре газеты «Комсомольская правда» директор Екатеринбургского центра занятости Наталья Бордюгова, даже в кризисные времена по количеству безработных ситуация в этом промышленном городе отличалась от средней областной своей позитивностью. А в прошлом году официальная безработица здесь держалась в пределах всего 1,5 процента от числа экономически активного населения. В абсолютных цифрах это – 6,5 тысячи человек.

В качестве пособия по временной утере доходов им выплачено 350 миллионов рублей. В этом же году – и того лучше. Пока зарегистрировано только 3773 человека, действительно нуждающихся в трудоустройстве. Получается, что уровень безработицы не превышает 0,5 процента.

Прошлогодние данные послужили причиной фактического сворачивания государственной программы опережающего обучения.

Если в период кризиса новые специальности за счёт государства приобретали работники предприятий, заявлявших о сокращении по итогам технической реорганизации либо о массовых увольнениях, то в прошлом и этом годах такую госуслугу могут получить – повысить квалификацию или приобрести новую специальность – только женщины, находящиеся в декретном отпуске до трёхлетнего возраста ребёнка.

Это не массовая категория, в прошлом году таким опережающим обучением было охвачено только 13

свердловчанок – бухгалтеров, кадровиков, менеджеров предприятий. И стоила эта программа всего 100 тысяч рублей.

Таким образом, текущий год у Екатеринбургского центра занятости, по всей видимости, не вызывает опасения, поскольку обратившихся в него с заявлениями о предстоящих сокращениях предприятий всего семь.

По словам Натальи Бордюговой, это московские филиалы либо предприятия, «не делающие погоды в регионе». Размер пособий по временной безработице оставлен прежним – от 997 до 5635 рублей.

Казалось бы, надо радоваться. Особенно помня о 20 тысячах вакансий, значащихся сегодня в банке данных ЕЦЗ.

Но давайте проанализируем эти свободные места. В прошлом году они прирастали за счёт сферы банковских и торговых услуг, повышенного дефицита высококвалифицированных рабочих специальностей, в том числе и в строительстве. Возьмём, к примеру, торговых работников. Нагрузка на эту категорию работников как в небольших торговых точках, так и в супермаркетах очень высока, а заработная плата, как правило – ниже средней по области.

– В целом, если говорить о зарплатах в рамках нашего банка данных, видно, что мы только начинаем достигать докризисного уровня. А в строительстве работодатели даже социальный пакет не предлагают при весьма низкой зарплате, которая часто ниже прожиточного минимума.

Поэтому мы и не можем отказаться от услуг мигрантов, которые замещают такие «непопулярные» профессии, – сказала Наталья Бордюгова. – Мы вынуждены вести торг с такими предпринимателями в целях повышения стартовой цены вакансий.

Таким правом – требовать от работодателей соблюдения трудовых прав граждан – службы занятости региона сегодня наделены. Их данные поступают и находятся на контроле у губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева.



Несмотря на все риски, треть опрошенных россиян готовы дать в долг интернет-заёмщикам

## Под честное электронное слово!

Интернет-займы пока вызывают больше вопросов, чем ответов

Виктор КОЧКИН

В России появятся сайты, на которых можно будет одалживать деньги, минуя банк. Такая новость появилась в СМИ. Однако сайты, на которых предлагается дать деньги в займы, появились в России более двух лет назад, и сколько бы среднего влияния на кредитную сферу в целом они пока не оказали. Причины этого просты.

Во-первых, сложно дать займы деньги незнакомому человеку. Во вторых, не менее сложно эти деньги потом с него взыскать, особенно если займодавец территориально находится, к примеру, в Москве, а заёмщик – в Екатеринбурге. Кроме того, такой подход к получению лёгких денег привлекает в эту область немало мошенников.

О чём же идёт речь сейчас? Суть схем объясняется просто. «Посетители таких площадок смогут предложить друг другу кредиты, подбирая для себя подходящие условия по выплате. Предполагается, что пользователи сайта будут давать друг другу оценки и составлять рейтинг кредиторов». Причём проведенный журналистами опрос показал, что 34 процента респондентов рискнули бы дать деньги в займы незнакомцу по Интернету. Неужели «взлетит»?

Можно, конечно, предпо-

### МНЕНИЯ

Евгений РЯКИН, эксперт компании «Кредитный советник»:

– Принятый в июне прошлого года закон «О национальной платёжной системе» существенно ограничил оборот электронных средств. Так, не идентифицированные (анонимные) пользователи могут переводить суммы до 15 тысяч рублей, причём общая сумма переводов в месяц не должна превышать 40 тысяч рублей. Поэтому целевой аудиторией подобного бизнеса будут лица с невысоким уровнем дохода и умеющие пользоваться Интернетом – офис-менеджеры, служащие, домохозяйки, студенты и так далее.

В принципе, закон разрешает предоставлять займы физическим лицам, кооперативам физических лиц и юридическим лицам, например, микрофинансовым организациям. Однако микрофинансовые организации не имеют права на привлечение средств физических лиц, хотя и этот запрет многие обходят. Поэтому подобная система предоставления кредитов не нарушает законодательство, однако о перспективности её развития, пожалуй, говорить не стоит. На мой взгляд, риски слишком высоки.

Денис БАБУШКИН, руководитель дирекции розничных продаж Уральского банка реконструкции и развития:

– Подобные проекты – это производная предоставления займов, но только дистанционным путём (через Интернет), и действительно возникает много вопросов юридического характера: вопрос идентификации клиента, если планируется предоставление кредитов более 15 тысяч рублей; вопрос договорной базы и соответствия их действующему законодательству (имеется в виду предоставление подобного рода кредитов при наличии единой договорной базы, кем и как она будет актуализироваться); вопрос контроля за размером ставки по кредиту: до беспредела повышать нельзя – регулятор ФАС тут же откорректирует; вопрос по уплате налогов: кто будет являться налоговым агентом; вопрос возвратности средств: это рискованная форма кредитования, так как будет сложно оценить платёжеспособность клиента.

Думается, что данная «форма самокредитования» не станет конкурентной банковской системе.

ложить, что это начало информационной кампании какой-либо кредитно-платёжной системы перед выпуском сервиса. Как вариант, дискредитация партизанских систем и на их фоне торжественное появление нового сервиса. Впрочем, многие федеральные эксперты уже высказали своё скептическое отношение к подобному «кредитному фейсбуку», не исключают оптимизма и наши уральские специалисты.

PS. Около 40 процентов россиян вообще не имеют банковских счетов и вкладов. И предпочитают в случае нужды занимать у родственников, друзей и знакомых.



Просветительская работа сделала своё дело – в этом году Анна Петровна решила платить за сбор мусора

## Свободные от мусора

– Раньше жители мусор в лес увозили, на старые силосные ямы. Больше нигде было девать. Сейчас там всё вычистили, поставили контейнеры – красота, – рассказывала жительница села Кунара Наталья Веретеникова.

Самой большой проблемой было убедить жителей платить эти 65 рублей за сбор мусора. В деревнях округа проживает много пенсионеров, и значительная их часть была настроена против новшества.

– Какой у меня мусор? – вопрошает 78-летняя жительница деревни Шайдуриха Анна Белоусова. – Я живу одна, получаю пенсию всего шесть тысяч рублей и 65 рублей пла-

ты за вывоз мусора для меня большие деньги.

Но убеждения, просветительская работа сделали своё дело. В этом году и Анна Петровна решила платить за сбор мусора. Именно такая перемена в настроениях сельчан помогла муниципалитету довести сбор средств за уборку и вывоз мусора до 80-90 процентов, что позволило вплотную приблизиться к уровню безубыточности по оказанию этой услуги.

Первоначально определили 45 мест для сбора мусора. Но сейчас в 37 сельских населённых пунктах округа насыпается более двухсот контейнеров для сбора мусора.

– Когда поставили первые контейнеры, я полагал, что придёт неделя две-три, люди из домов весь мусор выгладят и всё успокоится. Ничего подоб-

ного, до сих пор мусор возим в огромных количествах, – говорит начальник управления по населённым пунктам Невьянского городского округа Сергей Топорков.

Весной 2012 года сбором мусора были охвачены все населённые пункты Невьянского городского округа. Подсчитали: если раньше на Невьянский полигон твёрдых бытовых отходов в год вывозилось 25 тысяч кубометров мусора, то в прошлом году вывезли около ста тысяч кубометров.

– Получается, что 70-75 тысяч кубометров мусора на протяжении всех последних лет вываливалось по окрестным лесам. А потом муниципалитет за свои деньги ещё и убрал эти свалки, – делает вывод Евгений Каюмов.

## До лампочки

Проблема общедомового потребления электроэнергии до сих пор не решена

Елена АБРАМОВА

В декабре правление Региональной энергетической комиссии Свердловской области приняло постановление, направленное на снижение платы граждан за коммунальные услуги в местах общего пользования. Однако жители Свердловской области продолжают жаловаться на суммы в платёжках, идущие в разрез со здравым смыслом.

В «Областную газету» пожаловалась жительница Екатеринбурга Ирина Иванова на то, что управляющая компания «Верх-Исетская» насчитывает жильцам дома, расположенного на улице Металлургов, 40, корпус 2, плату за общедомовое потребление (ОДП) по нормативам, хотя дом оборудован общедомовыми приборами учёта воды и электроэнергии, и индивидуальные счётчики учёта электроэнергии есть в каждой квартире.

– Мы надеялись, что вступление в силу постановления правительства РФ № 354 приведёт к упорядочению и прозрачности определения объёмов потребления и размеров оплаты ОДП. Ведь поста-

новление предполагает ведение расчётов, согласно приборам учёта, – сказала она. – Но, увидев квитанции, мы были удивлены.

По словам Ирины Ивановой, в платёжках, которые получили жители её дома и соседних домов, представлены лишь показания квартирных приборов учёта. Но не указаны ни показания общедомовых счётчиков, ни размер общедомовой площади и площади жилых помещений.

Согласно постановлению № 354, передавать показания индивидуальных приборов учёта нужно не позднее 26 числа каждого месяца.

– Я не исключаю, что кто-то из жильцов передаёт показания не вовремя. Но неужели это повод не учитывать показания общедомового прибора учёта? – удивляется наша читательница.

«По домам, где есть приборы учёта, вопросов быть не должно, потому что начисления осуществляются по этим приборам», – подчеркнул председатель РЭК Свердловской области Владимир Гришанов на декабрьской пресс-конференции.

Но и суммы, начисляемые по нормативам, должны быть адекватными. В по-

становлении РЭК Свердловской области, опубликованном в «Областной газете» 15 декабря 2012 года говорится, что при определении нормативов потребления коммунальных услуг по электроснабжению на общедомовые нужды учитываются «площадь лестничных клеток (лестниц), коридоров, тамбуров, холлов, вестибюлей, колясочных, помещений охраны (консьержа)».

По словам Владимира Гришанова, размер площади помещений общего имущества, на которую осуществляется начисление за общедомовое потребление, должен составлять примерно 10-15 процентов от общей площади жилых помещений.

– В нашем доме коммерческих помещений нет, подвалы и чердаки закрыты, только в подъездах по ночам горят лампочки по 40 ватт, но общедомовое потребление электроэнергии составляет более 50 процентов от квартирного, – отмечает Ирина Иванова. – На мой взгляд, начисление таких сумм позволяет управляющим компаниям получать необоснованные доходы. При этом нарушаются права жильцов многоквартирных домов.

## За пивом теперь только – в магазин

С 1 января 2013 года запрещена розничная продажа пива и пивных напитков в нестационарных торговых объектах. Купить пиво также нельзя с 23.00 до 08.00 по местному времени в нестационарных объектах общественного питания.

Строго говоря, купить пиво можно только в магазине. Однако первые дни нового года показали, что данное законодательное требование соблюдается далеко не все работники торговли. В связи с этим министерство агропродовольственного комплекса и продовольствия Свердловской области обращает внимание граждан на необходимость сообщать о фактах нарушения действующего законодательства в органы внутренних дел, уполномоченным участком или по телефону – 02, а также на «горячую линию» указанного министерства по телефону – (343) 345-07-36.

## Первыми откликнулись на господдержку в Большом Истоке и Сысерти

В министерство экономики Свердловской области поступили первые заявки на получение государственной поддержки. По обращениям определено создать на малых предприятиях 25 рабочих мест в посёлке Большой Исток и Сысертском городском округе.

Данные меры оказываются в рамках разрабатываемой министерством экономики области «Программы создания и модернизации рабочих мест», принята участие в которой могут все желающие. Министр экономики Свердловской области Дмитрий Ножко уточнил, что эта программа будет представлять комплекс мероприятий по созданию и модернизации рабочих мест во всех сферах экономики, в организациях любых форм собственности, включая бюджетные учреждения, на территории всех муниципальных образований Среднего Урала.

«По сути, речь идёт о публичной оферте, когда предприятия, модернизирующие рабочие места, смогут получить государственную поддержку в условиях прозрачного отбора и информационной открытости», – заявил Дмитрий Ножко. Информацию о планах предприятия в части модернизации рабочих мест и заявку на необходимые меры господдержки нужно разместить на сайте (<http://eso.midural.ru>). Также с 22 января по 4 февраля сотрудники министерства экономики Свердловской области посетят муниципальные образования с целью непосредственного анализа ситуации на местах и взаимодействия с предприятиями. Желающие смогут подать свои заявки через сотрудников министерства.

## Аграрии учли урок прошлогодней засухи

840 тысяч гектаров составит в 2013 году обрабатываемая площадь сельхозугодий в Свердловской области. Это больше, чем в прошлом году на одну тысячу гектаров. Планируется увеличить посевы зерновых и кормовых культур.

«Аграрии региона сейчас активно приобретают минеральные удобрения, закуплено почти шесть тысяч тонн удобрений, это 20 процентов от плана», – пояснил главный растениевод министерства АПК и продовольствия Свердловской области Петр Шестаков. По его словам, прошлогодняя засуха преподала большой урок сельхозпроизводителям – те хозяйства, которые использовали минеральные удобрения, в меньшей степени пострадали от стихии.

Кроме того, в настоящий момент сельхозпроизводители готовят семенной материал зерновых культур. В прошлом году, после сбора урожая, хозяйствами было заложено достаточное количество зерна для будущей посевной, и сейчас материал подготавливают – сортируют и доводят до показателя ГОСТа по влажности и чистоте.

В эти же дни в сельскохозяйственных предприятиях области готовят технику. Отдел технического надзора министерства АПК и продовольствия внимательно следит за ремонтом машин. Планы по техосмотру тракторов и другой спецтехники выполняются в соответствии с графиком.

Сергей ВЕРШИНИН

## Дефицит бюджета РФ в 2012 году составил 12,82 миллиарда рублей

Первичный профицит за отчётный период достиг 307,18 миллиарда рублей.

Первичный профицит показывает, насколько доходы бюджета превышают расходы без учёта платежей по долгам. Дефицит федерального бюджета в 2012 году, по предварительной оценке, составил 0,02 процента ВВП или 12,82 миллиарда рублей. Об этом сообщает РИА «Новости» со ссылкой на Министерство финансов РФ.

Согласно предварительной оценке Минфина, доходы федерального бюджета за 2012 год насчитывали 12,858 триллиона рублей, или 99,6 процента от годового плана. Кассовое исполнение расходов – 12,871 триллиона рублей, или 99,3 процента к плану.

По состоянию на 1 января 2013 года объём Резервного фонда РФ составил 1,886 триллиона рублей, Фонда национального благосостояния – 2,7 триллиона рублей.

Елена АБРАМОВА